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ÖSSZEFOGLALÓ 
az OBT 2014. július 22-i üléséről 

 
2014. július 22. napján rendkívüli ülést tartott az Országos Bírói Tanács. Az ülésen részt vett a 
Tanács tagjain kívül valamennyi ítélőtábla és törvényszék elnöke, valamint az ülésen mutatkozott 
be tanácskozási joggal rendelkező OBT tagként az új igazságügyi miniszter, dr. Trócsányi László is, 
akit az ülés napirendi pontjainak elfogadását követően köszöntött az OBT soros elnöke. 
 
Az igazságügyi miniszter köszöntőjében kitért a minisztérium következő négy évben kitűzött főbb 
céljaira, feladataira, a hatékony igazságszolgáltatás megteremtésének feltételeire. E feltételek 
közé sorolta a minisztérium és a bírósági szervezet szoros együttműködését, a megfelelő 
költségvetési beállítottságot, az infrastrukturális fejlesztéseket, a bírák kiválasztásának 
szempontrendszerét, valamint a készülő jogszabályok előkészítését.  
 
Az ülés 1. napirendi pontja keretében dr. Handó Tünde, az Országos Bírósági Hivatal (OBH) 
elnöke tartotta meg 2013. évi beszámolóját.  
 
Beszámolójában az elmúlt év lényeges folyamatait, a bíróságok központi igazgatásának 
eredményeit foglalta össze. 
 
Beszámolt arról, hogy 2013. január 1-én kezdték meg működésüket a Közigazgatási és Munkaügyi 
Bíróságok. A zökkenőmentes induláshoz szükséges jelentős infrastrukturális változtatásokat az 
OBH segítségével sikerült biztosítani. Emellett megjelent egy új jogintézmény, a közigazgatási és 
munkaügyi regionális kollégium, amelynek legfontosabb feladata a magas színvonalú szakmai 
munka támogatása. 
 
Beszámolójában az alábbi adatokat ismertette, a számok tekintetében: 
•    A bírósági szervezetben 11 ezer ember dolgozik, amely egy Kőszeg méretű város lakossága, 
ebből: 
•    2800 bíró. 
•    A bíróságok tavalyi költségvetése 84 Mrd forint volt (a 2014-es költségvetés 87 Mrd. forint), 
amely további 
•    1,5 Mrd forint pályázati forrással egészült ki. 
•    Országosan 150 bírósági épület van. 
 
Az OBH számai: 
•    191 fő dolgozik a bíróságok központi igazgatását végző OBH-ban, amely a szolgálatot teljesítők 
1,8 %-a 
•    22 bíró dolgozik az OBH-ba beosztva, amely 0,78 %-a a bírói karnak 
•    2013-ban 72 ezer irat érkezett az OBH-ba, továbbá 
•    42 ezer civil beszámoló és közhasznúsági jelentés, valamint 
•    a gondnokoltak országos nyilvántartásából igényelt információk száma: 53 ezer 
 
Összefoglalójában kiemelte a központi régió szerepének fontosságát, hangsúlyozva, hogy a 
Fővárosi Törvényszék az elmúlt két év során évszázados problémát számolt fel. A korábban 
többszörös túlterheltségben ítélkező bírák munkaterhe ugyanis nem csak, hogy elérte, hanem 
bizonyos szervezeti egységeknél az országos átlag alá csökkent. A minőségi munka, az időszerű 
ítélkezés, az arányos munkateher elosztás országosan is kiemelkedő eredményeket mutat. 
 
Az OBH elnöke kiemelte továbbá azon „hungarikumokat”, amelyek a magyar 
igazságszolgáltatásra jellemzőek. Ilyen a megújult Európai Jogi Szaktanácsadói Hálózat, az OBH 
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által alapított külföldi ösztöndíjak, a Nyitott bíróság program, amelynek keretében tavaly 32 ezer 
diák látogatott a bíróságokra, és amely népszerűségét az is mutatja, hogy idén első félévben már 
több mint 22 ezer diák vett részt a programban. Kiemelte továbbá a megújult bírósági 
weboldalakat, a sajtószóvivői hálózatot, az OBH keretén belül működő munkacsoportokat, 
valamint azt, hogy szinte egyedülálló módon Magyarországon lehetősége van a bírói karnak a 
jogszabályok véleményezésére. 
Az elnök a bírósági szervezet és az OBH előtt álló kihívásokról is számot adott. A hosszú távú 
tervek között szerepel a bírósági életpálya-modell kialakítása, az eljárásjogi kodifikációban való 
részvétel, a digitális irattár kialakítása, az e-eljárások bevezetése, valamint az egyik legnagyobb 
projekt: a Kúria visszaköltözése eredeti épületébe. 
 
A középtávú célok közül kiemelkedik az igazságügyi szakértők és a bírósági végrehajtók 
helyzetének rendezése, a bírósági tájékoztatási törvény véglegesítése, illetve szintén egy kiemelt 
költözés: a Budapest Környéki Törvényszék méltó elhelyezése. 
 
A rövid távú kihívások közül kiemelkedik az úgynevezett „devizahiteles ügyek” rendezése, továbbá 
a bírósági szervezet kiemelt projektjei és informatikai fejlesztése. 
 
Az OBT az Országos Bírósági Hivatal elnökének 2013. évi beszámolóját elfogadta 
 
A 2. napirendi pontként került sor dr. Darák Péter tájékoztatójára a Kúria 2013. évi működéséről. 
 
Ezt követően, a 3. napirendi pontban dr. Fazekas Sándor, a Fővárosi Törvényszék elnöke, az OBT 
tagja tartott tájékoztatót az OBT eddigi munkájáról. 
 
A 4. napirendi pont keretében dr. Czine Ágnes ismertette az Európai Jogi Szaktanácsadó Hálózat 
működését, tevékenységét. 
 
Az OBT a tájékoztatót egyhangúlag tudomásul vette. 
 
Az ülés 6. napirendi pontjában tárgyalta meg a Tanács a Kúriának a pénzügyi intézmények 
fogyasztói kölcsönszerződéseire vonatkozó jogegységi határozatával kapcsolatos egyes kérdések 
rendezéséről szóló 2014. évi XXXVIII. törvény végrehajtásával kapcsolatos feladatok soron kívüli 
ellátása tárgyában készült előterjesztést. 
 
A törvény a folyamatban lévő, csaknem tízezer devizaperes eljárás felfüggesztéséről is 
rendelkezik. Az Országos Bírói Tanács a július 22-i ülésén határozott ezen ügyek felfüggesztése 
soron kívüli intézéséről. A döntést az a kivételesen indokolt eset tette szükségessé, hogy a Kúria 
jogegységi határozatának érvényre jutásáról soron kívül döntött a jogalkotó, illetve a határozattal 
elrendelt soronkívüliség a társadalom széles körét érintő ügyekre vonatkozik (a Magyar Nemzeti 
Bank 2013. év végi összesítése alapján a lakosság devizában nyilvántartott adósságállománya 4,3 
milliárd Ft volt, és a devizahitel intézménye közvetve 480.000 családot, 1,5 millió embert érint). A 
soronkívüliség olyan ügyekre vonatkozik, amelyek a közérdek szempontjából is kiemelkedő 
jelentőségűek a bankszektort érintő hatásuk miatt, közvetve az egész társadalomra és a 
gazdasági életre is kihatással vannak. 
 
Az OBT döntés elősegíti ezen ügyek egységes és közel azonos határidőn belül történő intézését, 
amellyel elkerülhető a jogkereső állampolgárok, a fogyasztók bizonytalansága. A felfüggesztett 
ügyekben pedig a helyben szükséges igazgatási döntések gyorsan és hatékonyan meghozhatók 
lesznek. 
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Az előterjesztés részletes megtárgyalását követően a Tanács 11 igen szavazattal, 1 tartózkodás 
mellett elrendelte a soronkívüliséget a Kúriának a pénzügyi intézmények fogyasztói 
kölcsönszerződéseire vonatkozó jogegységi határozatával kapcsolatos egyes kérdések 
rendezéséről szóló 2014. évi XXXVIII. törvény 16. §-ában meghatározott peres eljárásokban a 
felfüggesztést illetően. 
 
A Tanács az ülés további részében megtárgyalta a Szolgálati Bíróságok ügyrendjének kérdését, 
elfogadta az Etikai Kódex bevezetésével kapcsolatos ütemtervet, valamint tagokat delegált az 
Igazságszolgáltatási Tanácsok Európai Hálózata (ENCJ) 2014/2015. évi munkacsoportjaiba. „A 
közös sztenderdek megállapítása V.” elnevezésű munkacsoportba dr. Simon Levente OBT tagot, 
az „Igazságszolgáltatási rendszerek függetlenségének és elszámoltathatóságának értékelése az 
uniós igazságügyi eredménytábla adataira is figyelemmel” elnevezésű munkacsoportba  
dr. Fazekas Sándor és dr. Tománé dr. Szabó Rita OBT tagot delegálta képviselőként. 
 


